

### Археологический музей-заповедник «Горгиппия»



Музей находится в самом центре города-курорта на его набережной. Основной объект показа музея — исследованный участок археологического заповедника «Горгиппия». На семи тысячах кв. м. представлены музеефицированные остатки кварталов античного города: фундаменты и подвалы жилых домов, колодцы, хозяйственные ямы, водостоки, винодельческие комплексы, оборонительное сооружение. Рядом в тени деревьев — лапидарий, где располагаются каменные корыта, водостоки, зернотерки, фрагменты храмовой архитектуры, саркофаги и надгробные плиты. В зданиях музея находятся экспозиции и фондовые выставки. Главная экспозиция «Античный город Горгиппия», знакомит посетителей с эпиграфическими памятниками, монетами, чернолаковой и краснолаковой посудой, изделиями из стекла и металла, коллекцией мраморной скульптуры, оружием и другими артефактами античного прошлого Анапы. Экспозицию дополняет 3D реконструкция античного города. В музее проходят театрализованные экскурсии и интерактивные программы, которые знакомят с работой археолога и реставратора, дают возможность «примерить» на себя одну из профессий древних ремесленников.

### Анапский маяк



История Анапского маяка началась 14 июля 1898 года, тогда он представлял собой временное сооружение - деревянную будку на козлах. Смотритель зажигал огонь в керосиновых лампах. Не зря говорят, что ничего нет более постоянного, чем временное, потому что будка простояла почти 11 лет. Только в 1909 году ей на замену построили четырехугольную деревянную башню с возможностью освятить расстояние до 13 морских миль. С высокого берега открывается вид на Лысую гору, Утриш и Анапу, свет от высоко стоящего маяка хорошо виден проплывающим кораблям. В 1955 году вместо сгоревшего сооружения был построен восьмигранный кирпичный маяк с чередующимися чёрными и белыми полосами, который и по сей день стоит на курорте Анапа. Он возвышается над уровнем моря на 43 метра, поэтому дальность распространения света - 19 миль или 30 км. В ночное время желающие могут наблюдать, как маяк подает сигналы красного света в ответ на световые послания маяка на мысе Утриш. Сегодня Анапский маяк действующий и представляет собой комплекс, оснащенный звуковыми и световыми автоматическими системами. Попасты на охраняемый объект повышенной важности невозможно даже с экскурсией.

### **Памятник отдыхающему**



Памятник Отдыхающему установили в Анапе в 2008 году. Идеей вдохновитель - Сергей Ромахин. В его замысел входило создание традиционно-собирающего образа пляжника, способного одновременно претендовать на уникальность и узнаваемость. Довольный жизнью и наслаждающийся отдыхом «курортник» обладает впечатляющими размерами. Его рост - 8,2 метра, а ширина в плечах - 3,2 метра. Фигура изображает лежащего на пляже, слегка загоревшего мужчину спортивного телосложения, беззаботно принимающего солнечные ванны. Он частично прикрыт слоем песка, на котором красуется неременный атрибут курортников — белая шляпа.

### **Памятник «Белая шляпа»**



Считается символом курорта. Расположен в центре аллеи Центрального парка 30-летия Победы. Его торжественное открытие состоялось 15 сентября 2007 года – в день города. Идею для его создания подсказала песня Аркадия Северного «Черная шляпа». Памятник «Белая шляпа» в Анапе представляет собой огромный валун, на который одета белая шляпа, весом в 200 килограмм, а размером практически полтора метра. Надпись на памятнике гласит: «Та самая белая шляпа».

### **Корабль «Алые паруса»**



Памятник создан по мотивам популярной повести-феерии Александра Грина «Алые паруса». Корабль построен из дерева, его паруса изготовлены из ткани алого цвета. Длина корабля — 2 метра, высота — 5 метров. Он довольно точно повторяет по форме настоящие парусники. На борту парусника есть капитанский штурвал, который поможет почувствовать себя в роли бесстрашного капитана. Рядом с памятником разбиты красивые цветочные клумбы, которые символизируют то, что корабль «плывет» по морю. Находится на набережной неподалеку от музея «Горгиппия».

### **Кипарисовое озеро**



Кипарисовое озеро, или озеро Сукко, - это искусственный водоем, расположенный в долине реки Сукко, в 14 км от города Анапа. Озеро было создано в 1936 году для орошения виноградников. Главная особенность - кипарисы болотные, которые растут прямо в воде. Всего в воде растёт 32 дерева, но как именно они здесь появились, точно неизвестно: родина этих деревьев — Северная Америка. Вода в Кипарисовом озере очень чистая и прозрачная, бирюзового цвета, считается целебной. Вокруг озера раскинулся реликтовый можжевельный лес, в котором обитают многие редкие виды животных и птиц.

## *Достопримечательности города-курорта Анапа*

